



本报刊登的商家“圈占”公共停车位见报后,四区迅速行动起来—— 清理占道物,还停车位于民

□本报记者 李阳

11月1日,本报报道《遇到“圈地”占车位,快来投诉》引起读者热议。多数市民对于商家的行为非常反感。他们认为,只要是公共停车位,所有市民都有权停放,商家无权私自占用。

找个车位太难

据了解,仲景北路二手车门店附近的小区比较老,很多配置不太完善,小区空地太少,这里的住户以前都是将车辆停在路边,但随着私家车和商家的增多,这里也从刚开始的几家占位,变成了一排排占位。附近住户张先生告诉记者:“每天都为了停车而烦恼,明明路边有车位,却被这些长期不动的‘僵尸车’霸占。”

不仅仲景北路附近的公共停车位出现有“占位”现象。就

连市区一些繁华路段,记者也发现有别商家为了自己的利益,在店铺门前的公共停车位上摆放拖把、电动车、石墩等障碍物“圈地”,好方便自己来店顾客所需。车主周女士表示,政府有关部门设置这些免费停车位是为了方便大家停车,缓解停车难的问题,没想到却被一些商家霸占。也有多数市民对此表示:“不能忍,本来免费停车位就很紧张,就这么成了商家的‘私人领地’。”

“圈车位”是为了生意

为何要私自占用公共免费停车位?商家给出的解释可谓“五花八门”。

一窗帘店的商家说,临时车位停车后,车辆会遮挡店铺的门面,生意会受到影响。也有商家说,虽然这些路边停车位都是免费的公共

停车位,但它划在店门前,很多车主将车停在这里,一停就是一天,他们的顾客无处停车,影响了他们的生意,无奈之下才想出占车位的办法。采访中,也有一些商家表示:“我们看别人都这样做,也就跟着做了。”

霸占公共停车位将予以制止

记者在市临时公共停车位服务中心的李晓东主任那里了解到,针对市民反映“圈地”占车位的问题,当天服务中心就开展了关于整治“圈地”占位的工作推进会,现在四区已经对市区部分沿街商家非法占用城市公共停车位的各种行为进行全面清理整治。着手排查中,一旦发现商

家有私自占用停车位的,将对他们进行劝导,如劝导无效,工作人员会采取强制措施,对占位工具进行清除。李晓东主任还说,现在公共停车位越来越成为一种稀缺资源,仅仅靠车主自觉或行政上的处罚是无法彻底解决问题的。归根结底,停车位配套设施建设才是当务之急。

公共车位商家私自占用属违法

随后,记者就此事咨询了本报法律顾问毕献星律师,毕献星说,按照城市管理的分工,城市道路内归属公安交警部门,人行道归属城管执法局。像公共停车位属于政府有关部门依法规划的城市公共资源,商家和个人对此进行长期“圈占”已经违法,是典型的“变相非法占道”行为。只要车辆不是停放在商家

的店门口,而是停在合法的马路上的停车位,就属于合法,每位市民都有权在公共停车位上停车,商家无权进行干预。他还说,商家的“不吃饭,就不能停车”这种说法涉嫌侵权。同时,像二手车经营占用慢车道上公共停车位或盲道的,属于经营占用行为,需要由公安部门出面制止,并采取行政处罚。②

5龄童咳嗽多日不见好

母亲求助本报找良医

本报讯(记者刘力果)昨日,一位5岁孩子的妈妈求助本报,说她的儿子四个月前因感冒引起了咳嗽一直不能治愈,看着孩子那么痛苦,她很痛心。希望有经验的好心人,给她介绍治咳嗽的良医或偏方,让她的儿子早点好起来。

这位母亲告诉记者,她的孩子现在已经5岁,四个月

前,因感冒引发咳嗽一直治不好,她跑遍南阳和郑州的医院,没有效果。孩子整天吃药,有时吃得直呕吐。“看到儿子难受的时候我就只有偷偷地哭,我已经不知道怎么办了,希望通过媒体帮我找个好医生好好看看。”这位妈妈向记者哭诉道。她的联系电话:15938863880。③



公益宣传

11月5日下午,市城管局携手南阳移动公司志愿者服务队,走进白河国家城市湿地公园,在湿地公园管理处东侧广场、张仲景坐堂雕像小广场、荷花坞广场等地,以“快闪”这种新颖的艺术方式开展公益宣传活动,吸引了众多市民驻足观看。③

本报记者 王林晓 摄

老人11820元购买“银杏益脑胶囊” 商家称延年益寿,却无任何疗效

卧龙工商终帮追回血汗钱

本报讯(记者李辉 通讯员孔峰 吴立峰)近日,一对老年夫妇手捧锦旗,来到卧龙工商所工作人员刘超面前,连声说:“谢谢,谢谢你们,帮我们追回了血汗钱!”这是发生在卧龙工商所办公室内的一幕。

老人叫张汉柱,家住卧龙岗街道王营村,今年77岁。张老先生上个月,来到位于武侯路中段的南阳市卧龙区福多多服务部,由于上

了年纪,经不住几个年轻人打着养老保健幌子的忽悠,花11820元买下一瓶“银杏益脑胶囊”,他们声称该药品能延年益寿。回家后,张老先生吃了一个疗程,没有任何疗效,才发现自己上当受骗。在多次找福多多服务部交涉退款事宜无果后,张老先生只好拿着吃剩下的保健品,来到工商部门投诉。

卧龙工商所了解情况后,当日就派执法人员前往福多

多服务部,依法下达《询问通知书》,并按照法定程序暂扣了其用于虚假宣传的电脑。经过工商部门的批评教育,该服务部经营者张红主动退回了张老先生的11820元现金。

眼看打了水漂的11820元现金又回到自己手里,张老先生激动地一夜睡不着觉,老两口第二天一大早就赶制了一面锦旗,来到卧龙工商所,感谢工商部门为民排忧、尽职尽责的服务精神。③

一人有困难 众人伸援手

本报讯(记者马聆道)昨天,当南阳华龙学校3名老师把全校师生捐助的22980元现金送到家中时,刘雨萌,这个要强女孩流下了感激的泪水。

刘雨萌是华龙学校高二(3)班学生,系周口市沈丘县

王庄村人。她患有先天性脊椎裂,2001年出生后的第二天便在周口市做了第一次手术。当时,很多亲属劝其母丢弃她,但其母不离不弃,带着她离开了家乡。其母来到南阳后,租住在独山大道五福井附近,一边打工,一边供其上

学,为其求医。由于治疗不够系统,小雨萌坐久了便会大小便失禁,但她从来没有叫过苦,从来没向老师和同学讲过自己的家庭情况。前几天,她请假要到郑州做手术,班主任家访得知她家庭困苦后,在全校发起了救助倡议。③

乔溪岩师生作品展收获满满

本报讯(记者马聆道 通讯员王超)昨天,由南阳林溪堂承办的乔溪岩教授师生中国画展。展览期间参观学习者络绎不绝,业内人士对此次画坛盛事的作品品质、展览规格之高赞不绝口。

此次画展在南阳师范学院美术馆举办,共展出乔溪岩先生及其七位弟子房巍、乔云、李文、王林、傅保欣、张涛、乔猛的书画作品127幅,

集中展现了伏牛山系和太行山系的巍峨壮阔。其中乔溪岩教授师生的巨幅创作《溪山清音》首次露面对外展示。此次画展规格高、影响深远,它不仅体现了老一辈画家传帮带的精神,也彰显了南阳文化界的艺术品格和学术坚守。

此次画展得到了南阳师范学院及其艺术与设计学院、美术馆、国睿1573,南阳

大民房地产、南阳市住宅建筑工程有限公司等单位的鼎力支持。作为承办及赞助单位,南阳林溪堂更是展现了自身与众不同的文化宣传和运作能力。绘画好像品茗,是养生的艺术,可愉悦心境,熬炼情操,润泽心灵。林溪堂以弘扬传统文化为宗旨,在追求传统文化回归的路上不断鞭策自己和影响身边的人去探索学习。③